# 全国质协系统抗击疫情工作 简 报

第二十七期

中国质量协会官传部

2020年3月18日

# 齐心协力抗疫情,质协系统勇担当(八)

经过万众一心的艰苦努力,当前全国已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势,但依然要清醒认识到国内外疫情形势的复杂性和严峻性。全国质协系统及各会员单位,不论身处何地,都将持续以身作则,积极行动,全力应对新形势,支持配合疫情防控工作,切实保障公众身体健康和生命安全,为取得抗击疫情最终胜利贡献力量。

## 新疆维吾尔自治区质量协会:疫情防控与质量提升两不误

为更好帮扶新疆地区企业在疫情防控期间质量管理提升工作不掉队,新疆质协深入引导企业一手抓疫情防控,一手抓质量提升,积极采取有效措施和途径,以推广先进质量管理方法,提

升企业质量管理水平为发力点,启动网络学习平台,综合运用线上授课、服务咨询等手段,深入开展企业质量管理指导服务活动,组织了《QC活动与企业管理》主题线上公益培训、QC活动专业线上培训班、"提升人本质量,营造和谐生活"专题讲座等,帮促企业职工足不出户接受质量专业教育,为企业复产复产做好准备工作。

鉴于疫情隔离现状,协会安排了质量专家,通过远程线上会议模式,对新疆信息产业有限公司、国网新疆电力有限公司等企业的 QC 成果和质量信得过班组成果进行线上指导。选派质量专家对各企业的 QC 成果进行线上发布评审,提出持续改进意见,引导企业在开展群众性质量管理活动中,找差距,补短板,提能力,促改进。



图 1: 新疆致质协开展线上培训及指导

### 广东省质量协会:爱心接力,助力复工复产

广东质协践行初心使命,秘书长带头参加政务中心党员志愿

者服务工作,协助了解中心管辖企业复工复产情况,现场答疑解读国家、省等有关支持政策条款,协会向省科协捐赠一批口罩物资助力社区服务,积极参与社区线下疫情联防联控工作。

为帮助会员单位有序安全地复工复产,协会多方联系口罩等防疫物资生产厂家,解决燃眉之急,为早日恢复经营提供有力保障。利用微信公众号、官方网站以及会员群等平台,及时发布和推送复工指南、指导意见等内容,坚持发布关于疫情的最新政策、动态、健康科普、会员单位抗击疫情感人故事等,并发出了广东省科协《致全省广大科技工作者—请为疫情防控建言献策》活动通知,发动会员单位广大科技工作对疫情防控工作建言献策,提出专业性意见和建议,为共同打赢疫情防控阻击战贡献力量。



图 2 广东质协及时发布复工指南、指导意见等政策

同时,TCL、立白、广汽等协会的会员单位持续发力,捐款 捐物支持各地抗击疫情,广大企业党员干部、员工挺身而出,扎 实工作,在平凡工作岗位上贡献应有的力量。

### 南京质量协会:规划重点,推出六项公益服务

南京质协贯彻落实南京市委、市政府、社区、园区关于疫情防控工作的部署,依据相关文件要求,制定了协会疫情防控工作方案。疫情期间,利用网络、微信、电话等途径,正常推进相关业务,规划重点工作,并发挥自身专业优势,积极组织专家以"疫情防控零漏洞"为目标,推出六项公益服务,助力企业科学复工,将服务落到实处。

- 一、开展线上科普。协会通过官网和微信公众号等实时发布 "病毒基础知识"、"新型冠状病毒的预防措施"、"国内外口 罩的分类与标准"、"新型冠状病毒检测技术"、质量相关法律 法规、相关标准等信息,加强对群众防控意识和公共安全卫生意 识的引导,加强医疗防控常识的科普,助力企业科学防疫。
- 二、进行需求调查。对广大会员企业开展质量提升服务需求 线上问卷调查,对企业复工复产亟需解决的问题进行收集,为科 学评价企业质量管理成熟度提供前期信息,为协会后续精准服务 打下基础。

三、提供咨询问诊。组织专家为会员企业免费提供全面质量管理、质量管理改进、现场管理对标评价、卓越绩效模式等质量管理工具、方法运用的线上咨询问诊服务,助力复工复产企业提质增效、科学管理。

四、组织线上培训。在疫情防控期间,及时发布有关疫情防控及质量提升科普公益课程,使广大质量人根据自身需求灵活安排,在线学习。

五、宣传先进事迹。通过官网、微信公众号等及时发布各会 员单位抗击疫情的典型事例和感人事迹,遴选编入《南京质量简 讯》,并向上级部门报送相关信息,弘扬正能量,传播新风尚。

六、实行线上办公。为有效减少人员聚集,阻断疫情传播, 实行弹性工作制,采用在线办公模式,远程协同,进一步开发线 上服务功能,转变工作方式。



图 3 南京质协疫情期间重点工作

此外,南京质量标杆企业南京国电南自电网、南京天加环境科技、南京东润橡塑润京乳胶制品公司等,会员单位南钢、南京机场、中车浦镇公司、东部机场集团等企业继续积极履行社会责任,捐赠现金、医疗物资,提供抗疫支持,用实际行动彰显江苏省属企业"有呼必应,有难必帮"的大爱和担当。

抗击疫情刻不容缓,在这场与时间赛跑的战役中,没有人是 旁观者,没有哪个环节可以缺失,每个人都是责任人。在疫情面 前,一个人的力量可能有限,但千千万万人汇聚起来,就能形成 战胜一切艰难险阻的强大合力,让我们携起手来,打赢疫情防控 阻击战,让春暖花开的日子早日到来!

\_\_\_\_

报送: 国资委协会党建局、协会党委、协会抗击疫情领导小组

抄报: 民政部社会组织管理局

发送: 协会各党支部、全国质协系统、协会会员单位